
Конспект НОД по основам ПДД в средней группе 

«Правила дорожного движения знай и соблюдай!» 

 

Тема: «Правила дорожного движения знай и соблюдай!» 

Цель: Продолжать закреплять знания детей о правилах дорожного 

движения 

Задачи: 

Обучающие:  уточнить правила поведения пешеходов на улице; 

- закрепить значение сигналов светофора; 

- продолжать знакомить с дорожными знаками. 

Развивающие: - развивать у детей азы дорожной грамоты, расширять 

знания детей о светофоре, о значении сигналов светофора.  

 развивать  связную речь, внимание, наблюдательность. 

Воспитательные: воспитывать ответственное отношение к своей жизни. 

формировать желание соблюдать правила дорожного движения;  

воспитывать умение слушать своего сверстника, не перебивая. 

Материалы и оборудование:  Макет светофора,  дорожные знаки –

 «Светофор», «Пешеходный переход», «Движение 

пешеходов запрещено», «Осторожно, дети», «Подземный пешеходный 

переход», «Надземный пешеходный переход », «Пешеходный переход». 

Обручи 3 штуки; картонные круги красного, желтого и зеленого цвета по 

2 штуки; 2 велосипеда; пешеходный переход, лавочка, тоннель; загадки . 

Герои:  Баба яга. 

Предварительная работа: Наблюдение за дорожным движением, 

поведением пешеходов. Беседы о ПДД.  

Чтение  художественной литературы с картотеки по ПДД . 

Словарная работа: Светофор, проезжая часть, пешеходы, тротуар. 
 

Дети под музыку заходят в спортивный зал и делятся на 2 команды. 

 

Организационный момент:  

Воспитатель:  

Инструктор: Здравствуйте, ребята! Сегодня я хочу вас пригласить в 

путешествие в страну правил дорожного движения. Вы согласны? 

Под музыку на метле залетает Баба Яга. 

Инструктор: Уважаемая, кто Вы такая? И как Вы сюда попали? 

 

Баба Яга: Как это кто я такая, а? Вы что меня не узнали? Я Баба Яга.  

А попала я сюда, потому что убегала от полиции, вернее улетала на своей 

ступе. Увидела этот домик и решила здесь спрятаться. 

 

Инструктор: А зачем Вы убегали, вернее, улетали от полиции? 

 

Баба Яга: Да понимаете, я же дальше леса своего нигде не была. И вот 

решила выбраться в город, гардеробчик обновить. А тут такой шум, гам, что 

то по дорогам ездит, гудит, кто то в свисток свистит, нигде пролететь нельзя. 

Ничего не понимаю. И еще дяденьки в форме за мной как погнались, как 

погнались. Вот еле-еле у вас успела спрятаться. 

 

 

 



 

Инструктор: Всѐ понятно с тобой, Баба Яга. Ты нарушила правила 

дорожного движения. 

 

Баба Яга: Чего я нарушила? Какие такие правила? 

 

Инструктор: Правила дорожного движения. Наверняка пролетала на 

красный свет, не уступала дорогу. 

 

Баба Яга : Подумаешь! 

 

Инструктор: Да не подумаешь! Ты сама могла пострадать, а так же могли 

пострадать невинные люди! На дороге нужно быть очень внимательным. 

Ребята, а давайте возьмем Бабу Ягу с собой в путешествие в страну правил 

дорожного движения? Научим еѐ правильно вести себя на 

дороге? (да) Отлично!  

  

Инструктор: сейчас я загадаю вам загадку, а вы отгадайте. 

Загорелся красный свет! 

Стой! Вперед дороги нет! 

Желтый глаз твердит без слов: 

К переходу будь готов! 

На зеленый свет – вперед! 

Путь свободен, пешеход! (светофор) 

Инструктор: Правильно, светофор! А для чего нужен 

светофор? (ответы детей). А чтобы Баба Яга запомнила эти правила, 

давайте поиграем в игру. Она так и называется «Светофор».  

Инспектор: А сейчас, ребята, мы повторим с вами очередность сигналов 

светофора в игре. 

Игра «Светофор» 

Капитаны команд должны собрать светофор. Кто первый соберет та команда 

и выиграла. 

Инструктор: Отлично, молодцы! Баба Яга, ты запомнила правила 

светофора? Сейчас проверим. Вот тебе три обруча – зелѐный, красный и 

жѐлтый. Сделай из них светофор. 

Баба Яга выполняет задание. Сначала немного путается, но в 

результате правильно делает светофор. 

Игра «Лучший водитель». 

Дети делятся на две команды. Игрокам команд нужно проехать на 

велосипеде вокруг препятствий как можно быстрее. Выигрывает та команда, 

которая быстро и правильно справится с заданием. 

 

Инструктор: Ребята, а давайте загадаем загадки для Бабы- Яги. 

Посмотрим, сможет ли она их отгадать!?  

 

Загадки 

1. Здесь наземный переход, ходит целый день народ.  

Ты, водитель, не грусти, пешехода пропусти. (Пешеходный переход). 

 

2. Способ самый безопасный: переход подземный. 



По ступенечкам спускайся ты в тоннель под землю.  

(Подземный пешеходный переход). 

 

3. Вот надземный переход: он похож на мостик.  

По нему пройдут без страха и малыш и взрослый.  

(Надземный пешеходный переход). 

 

Баба Яга: Да, действительно всѐ знаете! Молодцы! 

 

Инструктор Подвижная игра «Пройди все переходы»  

Дети делятся на две команды, перед ними пешеходная дорога; наземный 

переход (лавочка) и подземный переход (тоннель). 

Дети должны пройти пешеход, пройти по лавочке, перейти через тоннель и 

встать в строй. 

 

Инструктор: Ну, как, Баба Яга, понравилось тебе наше путешествие? 

Баба Яга: Да, очень! Я многое узнала, и теперь всегда буду 

выполнять правила дорожного движения. Спасибо вам, ребята, что научили 

меня! 

Баба Яга прощается с детьми и уходит.  

 

Дети под музыку идут в группу. 

 

 

 

 

 

 

 


